

冷链食品管理难度大,多地出现零星本土病例——

春节回家路还顺畅吗?

进入冬季,多地疫情同时出现,冷链食品的管理难度增大。12月份已经过去一大半,春运也不远了。如何做到“人物同防”?怎样才能过一个安全的年?

科学管控进口冷链食品风险

上周五,是湖北黄冈的王先生居家隔离的第十天,而一家人之所以被居家隔离,原因是在网上购买的进口食品查出问题了。

12月8日,武汉市洪山区冷链仓储中心检测时发现,进口冷冻猪小里脊肉1份检测呈阳性,而同批次的部分猪肉已在上个月通过美团优选平台流入黄冈市,王先生就是24个网络购买者之一。

经营进口冷链食品的市场主体点多面广,监管难度大,在专家看来,对于此状况应高度重视,但不必因噎废食、全面禁止。许多地区在通过愈发成熟的防疫手段,切断冷链食品传播风险:冷链食品入关后采样全覆盖、样本全检测、包装全消杀,报关证、消杀证、核酸检测证“三证齐全”才能进入市场,消费者扫二维码追溯冷链全部信息,通过科学防疫和严格监管,进口冷链食品的风险可以控制。

疫情+考研,你准备好了吗?

刘同学是将要在12月26日、27日参加硕士研究生考试的一名往届生。在经历了去年考研失败后,今年她选择在黑龙江东宁的家中复习,希望通过再战,考入心仪的学校。眼看考期一天天临近,东宁市近期发现1例新冠肺炎确诊病例。在得知消息后,刘同学的复习计划被彻底打乱了。

黑龙江招生考试院发布的《防疫公告》中提到:有省内中高风险地区旅居史的考生,须持7日内有效核酸检测结果参加考试。但是,对于

当下的刘同学来说,即便她能提供有效的检测结果,仍然不能参加考试。因为笔试的两天时间,正好与14天隔离期重叠。

据统计,今年报考硕士研究生人数约422万,比去年增加了81万。绝大多数考生,都能在低风险环境中考试,但在一些中高风险地区,还有和刘同学有相同遭遇的考生存在。距离考试不到一周时间,刘同学还在继续复习,同时她也在等待,能有参加考试的转机。

入冬以来,国内多地出现零星本土病例,这提醒教育系统的疫情防控之弦,必须继续绷紧。12月1日,教育部印发通知,部署今冬明春校园疫情防控工作,要求高校坚持“错峰”原则,安排学生分批次、有序放假离校。

春节即将到来,回家过年成难题

学生可提早回家了,但广大务工群体的返乡,又将如何安排?

临近年底的广州火车站,返乡回家的人也慢慢多了起来。广州铁路局还是和往年一样,在正式春运到来前两个月,开始了外来工团体订票。上周一,广东全省有8个办理点,可以为用工企业和组团返乡的外来工群体订票。虽然今年受疫情影响,车站的防控压力有所增加,但再远的路,也难以阻挡回家的脚步。

在一家位于广东东莞的工厂里,工人们还在赶制年底订单,得知广东始发的春运火车票开始了团体订票,来自湖南的刘斌便早早报名,和广大外来务工者一样,能够正常回家过年是他们的愿望。

像广东这样外来务工人员流入较多的大省,每年都要面对春运的压力。交通运输部运输服务司副司长李华强表示,明年的春运尤为特殊,任务更重、压力更大。近期已经启动了春运筹备工作。

除了铁路运输这一春运主力在筹备,疫情以来就把重心放在严防外来输入的民航领域,也在年底面临着国内运输增加的压力。

民航局飞行标准司副司长韩光祖说,考虑到疫情防控的需要,建议有条件的旅客,尽可能地错峰出行,避开春节前后的高峰期。在旅途过程中做好个人防护,全程佩戴口罩,尽量使用手机App自助值机和扫码登机,减少接触。

有人担心,不必要的人为阻碍,会不会也出现在明年的春运之中?对于每一位返乡者而言,抵达目的地后,能否顺利出站就至关重要。本月卫健委等三部门印发有关通知,对健康码的“一码通行”提出了更为细致的要求,明确跨地区流动人员健康码信息在各地区可信可用,同时还提出,在低风险地区,除特殊场所和特殊人员外,一般不应查验健康码。

从增加阻碍严格限制,到用更科学的手段服务和便利返乡者,在专家看来,经历了十一假期大规模人员流动的考验,明年疫情下的春运还将会有序进行,但开展春运工作仍不能掉以轻心。

同时,如何坚守已经持续了快一年的个人防疫对策,依然是重中之重。其实说复杂也简单,每个人继续戴好口罩,勤洗手,不扎堆,少聚集,我们就会尽可能地过上一个“安全”年。

据央视新闻



激发新动能,走稳线上商务之路

(上接A1版)“外贸业务因疫情影响遇到困难,这次通过线上展会接到大订单,公司上下倍感振奋。”

尝到甜头的企业不止恒星鞋业1家。南通仟得电动工具有限公司“屏对屏”了解国外市场需求,进行产品结构调整,乌克兰客户下单3万美金,俄罗斯客户确定长期合作关系;南通鑫雪贸易有限公司在线展示多款色彩及图案鲜明的女装,吸引了尼日利亚采购商的眼球,买家洽谈后现场下单;南通顺运进出口有限公司通过直播路演、关键词匹配,进行3场视频商洽,客户预计采购五金等工具10万个左右……

企业直播带货、线上商洽的技术与能力逐步提高,但存在的一些短板也逐渐显露。

“线上线下融合程度需进一步加强,项目常态推进流程需进一步规范,团队创新服务能力需进一步拓展,平台影响力关注度需进一步提升。”左晓明直言,线上示范中心主要服务方式仍以线上展示、直播、洽谈为主,项目服务的市场主体仍以外贸企业为主,线下更为活跃的内贸领域涉猎不

足,线上商务与传统线下商务的融合发展仍有缺项。此外,专业团队创新服务能力仍然不足,特别是数据引导、市场分析、新品开发、营销推广、自主办展等细分能力,以及场外自主线上直播企业的个性化指导能力。

他认为,线上示范中心还未能被直播购物、网上洽谈、产品发布等更多线上服务群体知晓,项目广度受到制约,今后需要围绕这些短板有针对性地改革创新。

着力双循环,打造示范

疫情期间,我市线上商务模式不仅为外贸企业解决了订单、用工、资金等燃眉之急,也为商务部门更好指导服务企业开展线上业务打造了全省示范。如何让线上商务之路走得更稳健、更长远?

“接下来,要运用政策引领线上线下融合发展,出台线上项目管理考核标准,提升团队专业化精准化服务水平,打造全国知名线上商务示范品牌。”市商务局电商处副处长黄明表示,将突出政策导向,重点支持企业开展线上展会、直播电

商、跨境电商等贸易新业态,畅通线上商务产业链,营造线上线下商务融合发展良好氛围;注重内外贸结合,提升内贸项目比重,促进内外贸供需对接。

目前,3场活动均借助了各合作会展公司的平台,客观上对引导线上商务规范发展,特别是制定引领行业发展的规范性指南形成制约。市商务局正考虑加快推动线上示范中心自主运行平台建设,强化知识产权、意识形态等方面的风险防范,系统研究、率先出台线上项目运营的认定、管理、考核等各环节标准,持续提升南通国际商会、贸促会展公司团队在市场分析、平台维护、营销推广等方面能力,培育一批技术相对成熟、与南通特色产业带关联紧密的线上商务第三方服务商,合力服务南通线上商务发展需要。

为推动线上商务规范制定工作走在全国前列,全市商务部门将合力推进各种创新亮点举措落地,从吸纳全市1万家商贸企业粉丝关注入手,打造万企级圈粉平台,系统有效地推介线上示范中心。

本报记者 刘璐

特别提醒! 2020年11月3日起,本栏目内容现场办理地址迁移至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)1楼窗口,南通市政务服务中心窗口自11月3日起停止办理相关业务。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”,联系电话:0513-85118899。

遗失公告

▲南通瑞欧服饰有限公司遗失提单一份,提货单号: SDB63337683, 船名航次: MSC AVNI FI045A, 货值: 12441.60美元, 声明作废。
▲南通平安工程监理有限公司遗失公章,声明作废。
▲南通朗胜印刷有限公司遗失原法人章(陈伟),声明作废。
▲平措仁遗失学生证,学号: 0420191048, 声明作废。
▲张建峰遗失就业证,证号: 320612201002003362, 声明作废。
▲顾洪伟遗失江西大宇职业技术学院毕业证,毕业证编号: 134201201006001141, 专业: 工程监理,声明作废。
▲南通海久贸易有限公司遗失营业执照正

副本,注册号: 3206912100428, 声明作废。
▲南通海久家用电器有限公司遗失营业执照正副本,注册号: 3206912100825, 声明作废。
▲南通海久家用电器有限公司遗失组织机构代码证正副本,号码: 726567065, 声明作废。
▲南通市崇川区便购百货超市遗失税务登记证(正/副)本,税号: 320602197710020025, 声明作废。
▲陈建萍遗失新华人寿保险的展业证,号码: 00001932060000002019001884, 声明作废。
▲朱建敏遗失警官证,警号: 065364, 声明作废。

注销公告

南通海久贸易有限公司股东会于2020年12月17日决议解散公司,并与同日成立了清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。

联系人: 唐诗 地址: 开发区星湖商城
南通海久贸易有限公司
2020年12月21日

注销公告

南通海久家用电器有限公司股东会于2020年12月17日决议解散公司,并与同日成立了清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。

联系人: 唐诗
地址: 开发区星湖商城

线上办理
请扫码

南通海久家用电器有限公司
2020年12月21日

减资公告

南通海元芯盛智能科技有限公司(统一社会信用代码: 91320691MA1WRTBL6D)根据2020年12月16日股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由原注册资本800万元人民币整减少至500万元人民币。请债权人于见报之日起45日内向本公司提出清偿债务或提供相应担保。逾期公司按法律程序进行减资登记。

特此公告。
南通海元芯盛智能科技有限公司
2020年12月21日

讣告

中国共产党党员,原南通市城区统战部部长,享受处(县)级待遇离休干部程仲同志,因病医治无效,于2020年12月20日1时42分逝世,享年91岁。
兹定于2020年12月22日12时,在南通市安孝堂日升厅举行遗体送别仪式。
特此讣告。
中共南通市崇川区委办公室
2020年12月20日

讣告

中国共产党党员,原南通市城区委书记,享受副省长级待遇离休干部刘军同志,因病医治无效,于2020年12月20日7时45分逝世,享年93岁。
兹定于2020年12月22日13时,在南通市天福园远泽厅举行遗体送别仪式。
特此讣告。
中共南通市崇川区委办公室
2020年12月20日